

Надеемся, авторы многочисленных разделов городского интернет-портала <http://troitsk-city.ru>, не в обиде на то, что мы знакомим более широкую аудиторию читателей с их творениями. Тем более что они (творения) того заслуживают, привлекая внимание к животрепещущим городским проблемам. На этот раз самым ярко освещенным объектом «Спектра» и авторов сайта стала поликлиника.

НАКЛАДНАЯ НА ЗДОРОВЬЕ

«До гениального по простоте способа улучшения своего благосостояния додумались во взрослой поликлинике. Теперь, чтобы в неё войти, вы должны одеть специальную обувь. Правда, перед этим ее надо купить. За 5 рублей. Ерунда, мелочь? Как посмотреть. Начнем с того, что основные посетители этой (да и любой другой) больницы — пенсионеры. Что-то

подсказывает, что им не очень удобно платить 5 рублей за каждое посещение этой цитадели здоровья. Есть еще одна деталь — цена того, что они продают (а реально — вынуждают к покупке) равна примерно 50 рублей за тонну, ибо эта «обувь» не что иное, как переработанные целлофановые пакетики, то есть вторсырье.

Конечно, главврач (а в то, что это делается без его если не приказа, то одобрения, я не верю) надо позавидовать. Комерческая идея имеет не только прямую выгоду («на эти 2% и живу»), но и побочный эффект — высвобождается зарплата уборщиц. К тому же нашему городскому бюджету совсем не помешают налоги, которые поликлиника начнет платить с дополнительных доходов. Но и тут мы видим прозорливость коммерсантов — они не выдают никаких документов на покупку! Хотелось бы

напомнить, что подобная деятельность не является незаконной (хотя и сомнительной с моральной точки зрения — ред.). Но осуществляется она с вышеописанными нарушениями подпадает сразу под букет статей начиная с «навязываемой услуги» и «незаконным предпринимательством» и заканчивая «ходом от налогов». И поэтому у меня вопрос — когда будет суд?»

Чуть ниже имеется пара забавных комментариев «по заслушанному делу»: «Думаю, надо посетить поликлинику — прикинуться подотчетником и потребовать кассовый чек, товарную накладную и т.д.». А также: «Несимметричный ответ наших пенсионеров заключается в том, что одноразовые бахилы (за 5 руб. штука) они делают многоразовыми»...

У «ТрВ» не то что комментариев, даже вопросов не осталось!

ГИБДД СООБЩАЕТ

В период с 5 по 17 февраля 2003 года сотрудниками ОГИБДД ОВД г. Троицка составлено 185 административных протоколов. Из них за превышение скоростного режима — 40 протоколов, за управление транспортом в нетрезвом состоянии — 7, без водительского удостоверения — 4, без технического осмотра выявлено 69 автомашин. Произошло 8 дорожно-транспортных происшествий, 5 из которых имели место на придворовых территориях (водители невнимательно, без особой осторожности сдаются задним ходом, выезжая со стоянки, и тем самым причиняют материальный ущерб). В связи с этим убедительная просьба к водителям: будьте бдительны и осторожны, во избежание ДТП прибегайте к помощи других лиц.

**Инспектор по пропаганде БДД
лейтенант милиции Л.В.Люпа**

ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ

А вот еще один фрагмент с нашего городского сайта. «КАК СООБЩИЛИ МЕСТНЫЕ СМИ, С 1 ФЕВРАЛЯ ПЛАТА ЗА ЭЛЕКТРИЧЕСТВО БУДЕТ ОПЯТЬ ПРИНИМАТЬСЯ ТАМ ЖЕ, ГДЕ И КВАРТПЛАТА».

Ура! Не нужно будет теперь стоять в сберкассе — сэкономим немало времени. Еще бы телефонистов, с... (ругательное слово, удалено цензурой. — Прим.), также национализировать!..»

«Так же» — имеется в виду, как «Троицкие электросети». В ответ приведем другую, куда более официальную цитату: «По решению Экономического Совета при Администрации г. Троицка с 01.02.2003. повышаются ставки оплаты за жилищно-комму-

(Окончание на стр. 3)

«Не забуду атаки яростные те...»

денного города. Выгрузились мы в районе Балки Купоросной, «обстроились» в окопах... Шел октябрь 1942 года, самое тяжелое время для Сталинграда... Узкая полоса земли от окопов до волжского берега, часто она не превышала 100-150 метров. Днем непрерывные обстрелы, атаки, по ночам — ракеты и очереди трассирующих снарядов и пуль — сплошной вой. Под лозунгом «Позади Волги для нас земли нет» мы стояли насмерть...

Приближалось 19 ноября — день начала контрнаступления наших войск. Вышел Приказ Верховного Главнокомандующего — не давать немцам покоя, всеми средствами отразиться на врага. При проведении очередной военной операции ночью 19 ноября бойцы перелезли через бруствер и при поддержке 37-мм минометов пошли вперед, а до немецких позиций было не более 200 метров. К тому времени в батальоне нас осталось всего 17 человек... Справа и слева немцы стегнули из минометов... Я был ранен в правую лопатку и левый бок, пуля прошла вдоль спины, распоров телогрейку, лишь на 5 см не достав до позвоночника... К счастью, я был в сознании, смог доползти до своих...

Лечился я в медсанприюте в Бекетовке, которая располагалась в частных домах. Помню, над нами постоянно гудели немецкие транспортные самолеты Ю-87, которые везли и сбрасывали продукты, оружие своим, оказавшимся в окружении. Помню, что 2 февраля 1943 года нас поразила необычная тишина — завершился разгром немцев под Сталинградом, «Сталинградский котел» замкнулся... Раненых стали эвакуировать в тыл страны. В вагоне я заболел тифом, потом малярией... Долечивался в Павлодаре...

Но войны хватило и для меня. После госпиталя я получил назначение на II Украинский фронт. Мне повезло — попал в свою 97-ю стрелковую бригаду, которая к тому времени стала гвардейской. Я был командиром учебного взвода в звании лейтенант. Вместе с бригадой доехал до Европы... В 1944 году из Румынии меня направили на курсы усовершенствования при Военно-химической Академии им. Ворошилова в Москве. Здесь я и встретил Победу...

В ноябре 1945 года демобилизовался и прибыл домой в Софино. По направлению Краснопахорского района комсомола работал в лесничестве между Быловом и Пахой, физруком в пионерском лагере, 3 года — в должности судебного исполнителя в с. Красном. В 1951 году поступил токарем сначала в ИЗМИРАН, потом в СКБ в Троицке, где и проработал до 1986 года, т.е. более 35 лет.

Продолжает рассказ **Нина Васильевна**, жена Михаила Петровича:

— Мы поженились в 1948 году. Я работала в Краснопахорском райсобесе инспектором по назначению пенсий. Сначала жили в Софино с родителями. В 1958 году построились в Троицке, на месте нынешнего В-32. Кроме купленного сруба все в доме было сделано золотыми руками Михаила Петровича. Здесь мы прожили до 1974 года. Я работала на фабрике крутильщиц, потом в СКБ кладовщицей — в течение 20 лет. В 1974 году наш дом попал под снос, мы получили двухкомнатную квартиру. Живем нормально, вот только здоровье у Михаила Петровича сдает. Он инвалид войны II группы, да и возраст солидный...

В 1993 году страна отметила 50-летие Сталинградской битвы. Генерал в

отставке Г.П. Калинин, бывший председатель Троицкого городского Совета ветеранов, удивился, что у Михаила Петровича нет медали «За оборону Сталинграда», и направил запрос в Поздольский райвоенкомат. Оказывается, медаль, которую М.П. Грачев не получил в свое время из-за ранения, не потерялась, она хранилась в райвоенкомате, эту медаль Михаил Петрович считает самой дорогой боевой наградой.

Наверное, люди, не раз ощущавшие рядом с собой дыхание смерти, более обостренно воспринимают радости жизни, глубже чувствуют красоту природы. Хобби Михаила Петровича с детства — рыбака. Рыбачил на реке Пахре, и на Десне в Троицке, на Рыбинском и Можайском водохранилищах, в Рузе под Смоленском...

— Компания стойкая — Гарбук, Тюленев, Бурлаков, Иванов, спасибо, меня никогда не забывали... Это все равно как дышать кислородом — одно удовольствие... Особенно когда сидишь над лункой... Любители даже умудрялись загорать зимой... А улов — когда как привозили, случалось — мелкоту, а случалось — и целый чехомодан рыбакций — подлещик, плотва, окунек...

— Если не удавалось поехать, — добавляет Нина Васильевна, — он больной. А что касается спиртного — меру знает. На рыбалку брал с собой лафтитник стограммовый, только чтоб не замерзнуть... 11 раз ездили своей семьей — втроем-четвером на рыбалку в Астрахань, на волжский рукав Бузан. Даже я участвовала — 2 раза. Возвращались довольные, загорелые, черные, как чугун.

И вновь Михаил Петрович:

— Хочу поблагодарить главу нашего города Вадима Николаевича Най-

денова, он сам заядлый рыбак. Привез и запустил в реку Десну 2 тонны мальков форели. Городским рыбакам радость. Я несколько раз вытаскивал крупные рыбы форели, мне полагается льгота как ветерану — ловил без лицензии... Вот только последние 3 года перестал ходить на рыбалку — сломал шейку бедра, передвигаюсь на костылях и... тоскую... Сменил живое дело на журнал «Рыбак — рыбака».

Интересно мнение о Михаиле Петровиче его знакомого, большого любителя и рыбаки, и других радостей, которые доставляет природа, капитана II ранга в отставке **Владимира Михайловича Гарбука**:

— Я знаю Михаила Петровича как прекрасного рыбака, очень порядочного и скромного человека. Спокойный, уравновешенный, культурный, настоящий мужчина; матюка, простите, от него не услышишь. Дядя Миша — непоседа, бывало, пока рыбаки сидят над лункой, он весь вордом исходит... Настоящий любитель природы... Для него костили в последнее время — это страшно. Он — участник Сталинградской битвы, поистине незаметный герой этой жестокой войны. Сражался в районе Купоросной Балки. Одно пребывание там в период боев — уже подвиг. Ад кромешный каждый день, каждую минуту.

Михаилу Петровичу в прошлом году исполнилось 80 лет, ненамного моложе его супруга Нина Васильевна. Вся их жизнь прошла в трудах, заботах. Пожелаем здоровья и благополучия нашим ветеранам, а также чтобы сын и внук радовали их своими успехами. Большего счастья не бывает.

Алла Федосова



Фото 90-х годов

и до сих пор сидит в паху. Нас, раненых, долго везли по лесной дороге до ст. Красный Холм.... Там в эвакогоспитале, в палатке, первично обработали мою рану и повезли дальше — сначала до Калинина, а потом пароходиком «Уральский рабочий» по Волге до г. Дзержинска под г. Горьким, где я лежал более 3 с половиной месяцев. Вышел из госпиталя хромая. К концу лета 1942 года я был направлен Главным военно-химическим управлением Красной Армии в Свердловский военный округ, на ст. Тундштадт, где формировалась 97-я стрелковая бригада... 27 сентября 1942 года бригада направили под Сталинград, где к тому времени сложилась критическая обстановка. На ст. Сайхи, между озерами Эльтон и Баскунчак, наш эшелон разбомбили немецкие «юнкерсы»... 600 с лишним километров по ночам мы шли вдоль Волги в сторону Сталинграда, до Капустина Яра... Здесь на пароме переправились на правый берег. А дальше на машинах нас отправили в окрестности Красноармейска, в 15 км от осажденного.

(Окончание. Начало на стр. 1)

...Город-скд?

соцкультбыт, ростом бюджетных поступлений, то такое строительство сродни финансовой пирамиде. Дыры затыкаются текущими поступлениями, но в finale все равно крах. Совет Научного центра прямо указал на это в своем заключении на проект Генплана города, представленный Администрацией. На мой взгляд, в отсутствие Генплана столь масштабные, можно сказать генеральные, планы, затрагивающие интересы всех без исключения жителей города, должны получать одобрение на референдуме.

В. Найденов: «... Это в течение двух лет получение около... В общем, за 500 квартир... Около 1000 квартир должны дать людям» (если речь о 390 тыс. кв. м в м-нах «В» и «Е», то 390000×0,1×500/30000 = 650 квартир).

Так все-таки квартиры или школы? Помните «Дружбу»? «Компания выполняет работы в пределах стоимости доли Администрации». 800-1000 квартир и составляют примерно 10% от сданного (и уже растроченного) и строящегося жилья, т.е. всю городскую долю. Так что если квартиры очередникам — то на школы не остается. А если на школы — то очередникам можно успокоиться. Если и накрапат дождик квартирный, то преимущественно на особ, приближенных к пирогу. В истории есть легенда, когда пять хлебами один человек ухитрился 5000 человек накормить. Но мне кажется, что это не тот случай.

Хочу задать вопрос депутату Мособлдумы О.Д. Безниско, который удивляется тому, что «негативные эмоции некоторых горожан вызывает жилищное строительство, активно осуществляющееся в Троицке». Олег Дмитриевич! В связи с тем, что наш Совет ДЕФЕКТИВНО КОМПЕТЕНТНЫЙ и на многие вопросы ответ дать не может, помогите. Заполните нашу таблицу в графах, где пусто или знаки вопроса. И добавьте еще несколько граф. «Доля города квартирами, отдаваемыми очередникам и для продажи, услугами в денежном эквиваленте, деньгами; потребности города на тысячу жителей в школах, детсадах, поликлиниках, магазинах; сколько это конкретно стоит; обязательно начало и конец строительства, в т. ч. начало и окончание строительства ко-

тельных, сколько потребуется дополнительных денег в бюджете на обслуживание и зарплаты...»

Впрочем, Вы умный человек, сами сообразите, какие еще графы, характеризующие нормальную жизнедеятельность города, стоит добавить. И дайте свой анализ. А «ТрВ» с большим удовольствием опубликует. Обещаю.

И вопрос к депутатам Троицкого Совета. Ваша задача — стратегия развития города и контроль за действиями исполнительной власти. Не ждёт ли Троицк, благодаря Вашему «руководству» тот же конец, что и Мавроди?

В качестве эпилога для г-жи Наливиной.

Вместо этой рошицы, нагло оставшейся между домами Д-17 и Д-19, прекрасно будет смотреться стройная 17-этажная башня.

Сергей Скорбун



В ТРОИЦКЕ ГОТОВИТСЯ РЕФЕРЕНДУМ

тило круг вопросов, которые необходимо готовить для референдума.

11 февраля состоялось второе заседание инициативной группы по проведению городского референдума.

Были обсуждены вопросы об обращении жителей города во властные структуры разного уровня. Задача таких обращений — привлечь внимание областных и федеральных структур к тем безобразиям, что творятся в Троицке. Обсуждалась возможность обращения к депутату Госдумы от нашего округа Васильеву, но решили — не стоит. Было сказано: «Васильев — тот же Безниско, только покрупнее». Поэтому решили обратиться к депутату Игошину (от фракции КПРФ), он курирует наш округ и даже имеет в нашем городе своих помощников и приемную.

Председателем инициативной группы по проведению референдума был избран **Вадим Александрович Ильин**.

За время, прошедшее с первой встречи, было подготовлено множество вопросов, из которых надо выбрать те, что будут поставлены на референдуме. Вот примеры:

«Согласны ли Вы с тем, что обязательным условием конкурса на право строительства жилья на городской земле должно быть — доля города не менее 20% построенной инвестором жилой площади?»

«Согласны ли Вы с тем, что решения и проектная (предпроектная) документация по строительству на территории города могут утверждаться или направляться на согласование в областные организации и органы власти только после их общественного обсуждения с участием жителей и городского Совета депутатов?»

«Согласны ли Вы со строительством жилого дома на месте кортсов детского теннисного клуба на ул. Центральной?»

Вопросов было предложено очень много. На референдум вряд ли стоит выносить более трех. Поэтому для их подготовки должна быть проделана большая работа.

Александр Гапотченко

(Окончание. Начало на стр. 1)

Человек из нашего города

Наверное, хороших людей больше, чем плохих. У **Володи Попова** много друзей, и все они замечательные люди. Но и среди них Володя — человек уникальный, в начальном значении этого слова, Человек.

Раньше говорили, что один человек не может быть умным, честным и партийным. Володя удалось совместить настоящую мудрость, честность, принципиальность и огромную доброту.

У всех есть недостатки, мы легко прощаем их себе и не всегда мириемся с недостатками других. Володя всегда снисходительно относился к чужим недостаткам. Например, на нелестные высказывания в адрес олигархов он философски замечал, что на их месте могли быть другие.

Дискутировали о том, наука ли философия вообще и марксистско-ленинская, в частности. Будучи физиком, Володя не делил науки на физику и другие, а делил только на физику. При этом часто при несогласии с другим мнением предварял свои рассуждения словами «вопрос, конечно, философский»... Он один из немногих, относящихся к жизни философски, т.е. принимая её такой, какова она есть, и живя в ладу со своими воззрениями.

Каждый судит в первую очередь по себе. По Володиному мнению, люди делятся на умных, которые всегда находят выход из сложных ситуаций, и мудрых, которые в эти ситуации не попадают. Я не помню чтобы он хоть кого-нибудь назвал глупцом, как это часто случалось с другими в последние годы.

К Володе многие обращались с самыми различными проблемами, причем часто люди намного старше его по возрасту. Он всегда находил время выслушать их и не только вникнуть, но и помочь, и не только советом, но и делом, и совершенно бескорыстно, часто находя неожиданные и оригинальные решения.

Самому Володе хватало времени для получения разрядов по лыжам и велоспорту, ориентированию и каратэ, волейболу и кроссу... Он любил повторять, что когда бог делал время, он сделал его достаточно. Дверь в его квартире завешана призами за спортивные достижения. Среди них есть и настоящая деревянная медаль, и настоящая бронзовая. Володя мог погасить свечу, установив кулак в сантиметре от её пламени. Если хотите, попробуйте. Только учтите, что для этого нужно подолгу бить кулаками без перчаток дубовую доску в дюйм толщиной — макиеву. Насколько я знаю, он использовал это только для восстановления справедливости, будучи миротворцем по натуре, только если другие убеждения не могли остановить насилия. Однажды, когда по призыву комсомола Володя в единственном числе был вождем в интернате, пьяный мужик, обозленный на весь мир, попытался выместить зло на тех, кто слабее, — на детях. Длинные уговоры он воспринял как слабость и полез с кулаками. Может быть, более важным уроком для детей стало то, что после короткого объяснения Володя промыл и обработал ссадины хулигана, который протрезвел и тут же стал помогать в оборудовании спортивной площадки.

Вообще его метод воспитания — личным примером и соответствием слов поступкам — единственно эффективный.

Его физическая во всех смыслах сущность как-то смещалась с умением играть на гитаре, а песен он помнил

больше чем все остальные в компании. «Евгения Онегина» Володя часто цитировал с любого места, и, по ситуации, иногда во втором варианте, переделанном студентами физфака в соответствии со злободневными событиями на факультете в те дни. Все это было хобби.



Множество его профессиональных умений даже в нашей неустроенной жизни редкость.

Его друга из США, где с собой берут только ключи и права от машины, это просто поражало. Володя не просто мог, а реально ремонтировал компьютеры и их программы, стиральные машины и радиоаппараты, телевизоры, велосипеды и все остальное, с чем к нему обращались. Еще в стройотряде он получил высший 6-й разряд плотника, и за этим стояли не «галочки», а реальные дома. Володя не терпел халтуры и, как всякий профессионал, восхищался красивой работой и красивыми решениями. В Антарктиде, в санно-тракторном походе на полюс холода — советскую антарктическую станцию «Восток», он был штурманом. Но приходилось совмещать эту должность с обязанностью механика-водителя, а это по 10-12 часов за рычагами. И еще по 2-3 часа после, пока не остыл двигатель, бить на морозе «палцы» в траках, а когда танковый двигатель тягача немного остынет, нырять в него вниз головой и подкручивать то, что открутилось от вибраций и тряски, пока двигатель совсем не замерзнет. А после этого нужно определиться по звездам, если они есть, и при тех морозах — это очень непросто. А после этого иногда до утра песни под гитару, потому что бывает трудно не от мороза и ветра, а без гитары. С утра снова за рычаги. А днем нужно определиться по солнцу, если ночью не было звезд, т.к. компас в тех широтах доверять нельзя. Или целый день с помощью другого тягача «обувать» слетевшие гусеницы. И так несколько тысяч километров в течение нескольких месяцев. Неудивительно, что при весе 66 кг за время похода он терял до 13 кг, а иногда терял и сознание, потому что при высоте 3,5 тысяч метров содержание кислорода в тех местах — как на высоте 5,5. Двигаться там нужно плавно и медленно, а он брал на себя иногда больше, чем мог. Володя просто не умел отказывать другим, считая, что раз человек к нему обратился, значит другого выхода нет. Наверное, поэтому ему часто приходилось отказывать себе, не хватало времени на решение своих проблем. В Антарктиде, да и у нас это оценивалось по-нашему. Поскольку наше общество оценивает научных гораздо дешевле простых матросов-негров, будучи в Америке, в Дании, в ЮАР, Володя из металлического сектора собирал велосипеды и с их помощью изучал очередную страну. Когда у нас учеными стали не нужны совсем, он некоторое время зарабатывал на жизнь ремонтируя велосипеды. Причем в отличие от множества маргиналов гордился этим, повторяя, что профессионал не тот, кто умеет делать, а тот, кто умением зарабатывает. Естественно, что у него множество инструментов. И это не коллекционирование, а рабочие инструменты.

Василий Романюк

Ежегодно ИСАН проводит конкурс научных работ, эта традиция остается неизменной уже десятилетия. Считается очень престижным участвовать в таком конкурсе, причем как для молодых сотрудников, так и для заслуженных ученых, в послужном списке которых победы и в более весомых состязаниях. Отрадно, что администрация находит возможность выплатить победителям солидные премии. В последнем конкурсе участвовало девять работ, очень достойных, так что выбрать среди них лучшие было нелегкой, но приятной задачей. На конкурсе представляются как циклы работ, так и отдельные работы. Как правило, молодые сотрудники представляют на конкурс небольшие законченные работы или отдельные важные фрагменты работ, выполненных ими самостоятельно или в сотрудничестве со старшими коллегами.

Процедура конкурса состоит из нескольких этапов.

Первый этап — рецензирование выдвинутых на конкурс работ авторитетными учеными из других отделов.

Второй этап, самый важный — все представленные на конкурс работы заслушиваются на институтской научной конференции. День такой конференции — праздник для института и потому оформляется соответствующим образом.

На третьем этапе конкурсная комиссия вместе с рецензентами работ на отдельном заседании обсуждает итоги конференции и общим тайным голосованием по балльной системе определяет лучшие работы. Наконец, результаты голосования и предложения конкурсной комиссии выносятся на обсуждение Ученого совета, который окончательно утверждает победителей конкурса.

Из девяти представленных работ три были выделены в отдельный молодежный конкурс и все премированы. Это дает шанс начинающим авторам не потеряться в тени маститых ученых. Отрадно, что молодые вовсе не выглядят робко и их работы — это полноценные статьи, готовящиеся к публикации в солидных журналах. Участие молодежи в конкурсе вселяет оптимизм, дает надежду на будущее. Видно, у науки (если более широко — у духовной жизни) есть свои законы развития, вовсе не сводящиеся к понятиям простой выгоды и заставляющие молодых людей искать свои пути здесь, на родине.

нальные услуги для населения. В среднем квартплата повысится на 23%.

Ура! Теперь в одной сберкассе будем быстро платить на четверть больше. Да здравствует национализация всех коммунальных служб города, а также Экономический Совет г. Троицка, который только и делает, что экономит народные деньги!

СУГУБО ВНУТРЕННИЕ ДЕЛА

В завершение темы троицкого Интернета хотелось бы отреактировать раздел «Новости ОВД» (<http://troitsk-city.ru/info/viewforum.php?f=28>). В этом разделе некий товарищ, представляющий, по всей видимости, Троицкий ОВД, на равных и более чем уважительно общается с жителями местного виртуального пространства, в том числе детально отвечая на довольно острые вопросы. Начиная с наш взгляд, заслуживающее всяческого уважения. По разным причинам отношения граждан (даже вполне законопослушных) и правоохранительных органов в последнее время заметно ухудшились. А здесь налицо попытка, пусть пока робкая, восстановить взаимопонимание самым современным способом. Остаётся пожалеть, что Интернет — далеко не самое доступное СМИ. Кстати, у нашего ОВД существует и **телефон доверия**. Звоните 51-14-55.

ТРИУМФ В ПИТЕРЕ

Ансамбль РУССКАЯ БАЛЛАДА (руководитель Людмила Шаулина) минувший уик-энд провёл в Санкт-Петербурге, участвуя в 3-м Межрегиональном конкурсе фольклорной и духовной музыки. Провёл, как выяснилось, с пользой, заслужив звание лауреата. На фестиваль со-

КОНКУРС НАУЧНЫХ РАБОТ В ИНСТИТУТЕ СПЕКТРОСКОПИИ РАН

Небольшое отступление. Мне довелось много раз бывать в Риме, жить там месяцаами, и у меня выработались любимые маршруты прогулок по этому мистическому городу. Как правило, они включали площадь Цветов, где совсем недавно (по историческим меркам) — в 1600 году — был сожжен Джордано布鲁но и где стоит ему памятник. Глядя на монумент, я думал, что вся вина этого человека состояла в том, в чем и мы все повинны, — он хотел узнать, как устроен этот мир. Только за это он был сожжен. Но ничто не могло остановить жизнь духа, развитие науки. Возвращаясь в наши дни и в нашу страну, следует признать, что людям науки сейчас живется легче: их немножко морят голодом, но это все-таки гораздо гуманнее, чем их сжигать.

Однако о конкурсе. Практически все шесть работ из основной его части — это большие циклы фундаментальных исследований. Их было бы не стыдно представить в любом месте и на любом уровне.

Победителем признан цикл работ д.ф.-м.н. **В.И. Балыкина** и профессора **В.С. Летохова**, в которых авторам впервые удалось наблюдать эффективную дифракцию пучка холодных нейтральных атомов на дифракционной решетке, созданной стоячими световыми волнами. Эксперимент наглядно демонстрирует волновую природу материи, проявляющуюся даже для столь тяжелых объектов, как атомы, если скорости их поступательного движения достаточно малы. Такие эксперименты открывают возможность управления с помощью лазеров атомными пучками, аналогично тому, как это делается со световыми лучами: их можно отражать, фокусировать, преломлять.



Ансамбль «РУССКАЯ БАЛЛАДА»

бралось порядка 30 коллективов, тем весомее наш успех. **Ольга Кудрявцева, Наталья Мирмова и Вера Смирнова** спели (по их же словам) как никогда удачно и вдохновенно, удивив весьма искушённую публику, собравшуюся на форум, уровнем исполнительского мастерства и качеством подачи программы. Кроме грамоты и индивидуального приза ансамблю вручено приглашение на участие в следующем фестивале и обещано официальное благодарственное письмо, направленное на имя главы Троицка. Следует отметить, что Вадим Найдёнов лично принимал решение о делегировании РУССКОЙ БАЛЛАДЫ в Северную Пальмиру, впечатлившись выступлением ансамбля на концерте, посвящённом Дню Науки. Решение было подкреплено и конкретной материальной помощью: отдел культуры Администрации города выделил участникам средства на проезд и проживание.

(Окончание. Начало на стр.2)

КОММЕРЧЕСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО – ПОДКОНТРОЛЬ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Начавшееся в Троицке интенсивное коммерческое строительство по логике вещей должно бы явиться источником дополнительных финансовых поступлений в городской бюджет для решения насущных проблем развития города, в частности социальных. В этом было бы его главное оправдание. В то же время строительство, основным ориентиром которого является максимальная коммерческая выгода (но не для города), может привести к ряду негативных последствий для жителей Троицка. Как скажется строительство новых домов при существующих инженерных сетях и источниках водоснабжения на условиях жизни жителей? Они уже работают на пределе своих мощностей. Возникает угроза того, что при строительстве ради максимальной коммерческой выгода могут пострадать ландшафтные и культурно-исторические уголки города, являющиеся городскими местами отдыха. Наконец, законный вопрос: как скажется превращение Троицка в «спальный район» Москвы на его развитии как научного центра?

В связи с поднятыми вопросами уже появился ряд тревожных сигналов. Во многих домах Троицка в эту зиму было значительно холоднее, чем в прошлые, и жители вынуждены прибегать к дополнительным источникам электрического обогрева. Хотя официальный ответ на поступившие жалобы пока не получен, все пострадавшие уверены, что причина холода — подключение новых домов к существующей котельной, мощности которой недостаточны (пусть эти дома заселены не полностью, но траты на отопление их площадей — обязательны).

Несмотря на многочисленные протесты (под письмами более 700 подписей), начато строительство коммерческого дома на месте водоема в микрорайоне «В». Тем самым наносится ущерб лучшему ландшафтному уголку города, месту отдыха и лыжных соревнований. При этом игнорируется статья 2.1.4 «Правил застройки городов Московской области» (от 29.03.96), требующая заблаговременного оповещения жителей о готовящемся строительстве и учета их мнения путем проведения собраний и референдума.

Прошлогодняя встреча с депутатом Мособлдумы О. Безниско убедила последнего в законности требований жителей, однако не получила продолжения и реального воплощения в конкретных действиях по запрету строительства.

Эти и другие факты требуют от общественности города активно включиться в обсуждение проблем, возникающих при массовом коммерческом строительстве. В связи с этим 27 января в помещении Выставочного зала ТРИНИТИ состоялось собрание представителей профсоюзных и общественных организаций города. Рассмотрев некоторые вопросы, встающие при строительстве в городе, собрание приняло решение создать постоянно действующую структуру — инициативную группу для обсуждения возникающих проблем и взаимодействия в связи с ними с органами местного самоуправления. Решено, что инициативная группа будет действовать от лица Координационного комитета профсоюзов Троицка. Председателем инициативной группы избран руководитель Троицкого отделения Общества охраны

природы Ильин Вадим Александрович. Одна из задач инициативной группы — вопрос о возможности проведения и подготовки референдума в городе по вопросам ведущегося строительства.

11 февраля состоялось очередное совещание инициативной группы. Среди других обсуждалось, вопрос о причинах низкой температуры в эту зиму во многих домах города и дальнейших действиях в связи с продолжающимся строительством дома В-64. Есть серьезные опасения в том, что засыпанные «овражные и прудовые» площади представляют, мягко говоря, некомфортные места для постоянного пребывания людей, и связаны они с возникновением вяло текущих, но неизлечимых заболеваний. Естественно, подобная информация не «удобоварима» для инвесторов, стремящихся продать жилые площади как можно скорее, даже на этапе строительства дома. Вряд ли их будет волновать состояние здоровья владельцев квартир — они уже будут не досягаемы, даже для правосудия.

Координационный комитет профсоюзов Троицка

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Уважаемый читатель!

С 20 по 27 февраля в городской библиотеке № 1 им. Михайловых проводится **Неделя возвращенной книги**. В эти дни любой читатель-задолжник может вернуть книгу и не услышать при этом упрека за задержку. Вы можете сдать книгу, оставив за собой право быть читателем. Мы будем рады встрече с вами и надеемся, что многие долгожданные книги в эти дни будут возвращены.

Адрес библиотеки: микрорайон «В», д. 38. Тел.: 51-40-77.

Сотрудники библиотеки



Поздравляем

Ольгу Николаевну
ТЕРЕХИНУ, нашего сотрудника, с Днем рождения! Желаем здоровья, счастья и интересной работы в большом количестве.

Коллектив ТРОВАНТА

ГОЛОСОВАТЬ ШКОЛЬНИКИ БУДУТ..., НО НЕ ЗА ЖИРИНОВСКОГО

Недавний приезд в наш город вице-спикера Госдумы, заместителя премьер-министра и просто известного светского человека — **В.В.Жириновского** собрал немалую аудиторию в зале Троицкого ЦМД. Значительную ее часть составляли школьники, которые, несмотря на учебное время (10 часов утра), решили пожертвовать десятичными логарифмами и теориями эволюции человека, дабы послушать столь популярного ныне политика. Надо сказать, что многие «слушатели», как выяснилось в ходе нашего опроса, так и не дошли до места назначения, свернув домой; другие же, посетив сие мероприятие, весьма смутно припоминали, о чем говорил вице-спикер, — по-видимому, из двух зол (биологии и выступления В.В.Жириновского) они выбрали меньшее. Однако были и такие учащиеся, которые честно признались, что даже если бы не пришлось прогуливать школьные занятия, они все равно бы с удовольствием послушали Владимира Вольфовича, т.к. «каждое его выступление по-своему интересно», «он никогда не повторяется»... и т.д. Да, то что он никогда не повторяется, это точно. Может, из-за столь

бурного фонтана новых идей и ярких фраз многие ученики так и не смогли сказать, к какому политическому направлению относится ВВЖ, и какова собственно его программа. Известно одно — «он за народ!». По нашим данным (в ходе опроса выяснилось), на выступлении В.В.Жириновского большинство школьников было из школ № 3 и 5. В лицей как на особо засекреченный объект нас не допустили, а вот с учащимися гимназии удалось поговорить. Нам сразу сообщили, что всем школьникам, пришедшим на встречу с ним, лидер либерал-демократов собственноручно вручил по 50-рублевой купюре. На вопрос: «Что вас привлекает в ВВЖ?» — ребята отвечали по-разному. Те, кто особенно внимательно следят за выступлениями и высказываниями лидера ЛДПР, сказали, что он часто себе противоречит, а иногда и вообще говорит несугаицу. Но в чем согласились абсолютно все — то, что Жириновский непрөвзойденный оратор и мало кто из политиков одной лишь манерой поведения и речи так быстро может увлечь аудиторию. И на этот раз вице-спикер не обманул ожиданий школьников — почти всем опрашиваемым

выступление В.В.Жириновского понравилось (было над чем посмеяться) и показалось очень интересным. Владимир Вольфович, по словам молодежи, был в своем репертуаре, «прямо как по телевизору, такой же эпатажный, эмоциональный, со своим чувством юмора». Без словечек «разберемся», «посадим» не обошлось. Наиболее запомнились школьникам такие высказывания: лидер ЛДПР якобы наш земляк (из Ватутинок) ???, России надо равняться на Америку, он готов отказаться от зарплаты и т.д. Не остались без внимания и его нападки на троицкого мэра. На вопрос о том, что думают подростки по поводу предложения Владимира Вольфовича снизить возрастной ценз на выборах до 16 лет, 2/3 опрошенных ответили утвердительно: мол, почему в транспорте мы платим как взрослые, а голосовать еще не имеем права? В этом вопросе Жириновский получил поддержку со стороны троицкой молодежи. А вот на вопрос, проголосовали бы вы за него на выборах, только 4 ученика из 25 сказали «да». Так что не купиши нынче, Владимир Вольфович, за 50 рублей голос российского школьника...

Анна Сулимина

ГИМН САНТЕХНИКАМ

Хочется отметить трудовую династию слесарей-сантехников **Ксенофонтовых**, чей труд жизненно важен для нашего бытудобства. Более 40 лет назад прибыл в наши края старший Ксенофонтов, освоил ремесло слесаря-сантехника, затем перетянул сюда брата Михаила Алексеевича. Да так и трудятся с тех пор в районе 20-го детского санатория, отчаявшись немногословьем, профессионализмом и добросовестностью.

Трудно, а порой и малоприятно попасть в старых ржавых трубах, прочищать засоры. Но Ксенофонты это делают обстоятельно, не спеша, добродушно переговариваясь с хозяином или хозяйством, которые, затянув дыхание, с надеждой взирают на их, увы!, не ароматизированное и отнюдь не стерильное поле деятельности. Гниль, грязь, ржавчина...

Честь и хвала людям, которые помогают нам решать каждодневные проблемы, приобщают нас к красоте современного быта. В знак благодарности и признательности им написаны нижеследующие стихотворные строки.

Тамара Винокурова

Наш дом, как кровеносными сосудами, Пронизан всяческими трубами, Их сотни метров, водопроводных, И столько же канализационных.

И горе нам, коль сбой они дадут, Когда помои в сток неайдут, Когда ты захотел напиться — Ан нет — из крана не течет водица. Бывают и такие чудеса, Что в кухне без конца бежит вода. Как ни завертывай краны, Она тихонечко струится.... Ну, не нужна она теперь! Она же течет, течет водица.

И мы с больною головой

Звоним не в «Скорую», сантехнику:

«Спасите!

Источник, бесконечный, как потоп,

Весь волшебством своим остановите!»

...И вот пришел волшебник наш, Несспешно вникнул в обстановку, Не уточняя «дашь-не дашь», Достал какую-то веревку, Железку, ключ... и чудеса — Вмig перестала течь вода!

А та, которая стояла,

Не собираясь уходить,

Вдруг, уходя, свирепо заурчала,

На донышке оставив грязи нить.

Не торопясь он руки моет,

В нем все — уверенность и власть...

В нем сила — чтобы вода лилась,

Где надо, а где не надо — не лилась.

Вот у меня диплом и пост,

И Бог, кажется, не обделил руками,

Однако, если в доме что не так,

Богем бежим за мастерами.

ДЫР-ДЫР

Первый открытый чемпионат Троицка по мини-футболу. Результаты 14-го тура.

Исток — Сервис А 6:10
ЮЗАО — Триада 6:9
Ветеран — Десна-2 7:6
Лет. дождик — Альянс-72 8:4

Десна-1 — Парилка 9:2
ДЮСШ-87 — ЛД 8:4
ДЮСШ-86 — ЛД 2:4
Градиент — Парк Горького 1:8

M	Команда	I	B	H	P	M	O
1	ТРИАДА	14	13	0	1	128-49	39
2	ДЕСНА-1	14	11	2	1	124-54	35
3	ОВД	14	11	0	3	114-67	33
4	ФК	14	10	1	3	113-51	31
5	ВЕТЕРАН	14	10	1	3	73-55	31
6	ЛЕТНИЙ Д.	15	8	0	7	70-84	24
7	СЕРВИС-А	14	6	0	8	80-76	18
8	ПАРК Г.	14	5	2	7	84-75	17
9	ИСТОК	15	5	1	9	87-73	16
10	ДЕСНА-2	13	5	1	7	63-73	16
11	ЮЗАО	15	4	4	7	92-86	16
12	ГРАДИЕНТ	14	5	0	9	49-76	15
13	ДЮСШ-86	12	4	1	7	66-83	13
14	ДЮСШ-87	14	4	1	9	71-91	13
15	ПАРИЛКА	14	3	0	11	49-93	9
16	АЛЬЯНС-72	14	1	0	13	23-190	3

Фишки тура: Феноменальная игра лидера ВЕТЕРАНА Сергея Мискуна (6 голов) принесла команде 3 очка в упорнейшем поединке с Десной-2, в течение которого победители практически всё время уступали 1-2 мяча. Вкупе с восполненным потерями предыдущего тура (подставка у соперников) ВЕТЕРАН получил возможность сотворить сенсацию. Победа в последнем игровом дне над ОВД принесёт команде место в финальной пульке, которая состоится в воскресенье 23 февраля, начиная с 12:00. Три команды завершили турнир — ЛЕТНИЙ ДОЖДИК, ИСТОК и ЮЗАО. Первые заняли «своё» место. ИСТОК же, укомплектованый опытными игроками, каждый из которых имел опыт как минимум районных соревнований, и вплоть до поигравших в 3-й лиге, стал одним из главных разочарований турнира — слишком много потерянных на ровном месте очков, порой даже в выигранных, казалось бы, матчах. ЮЗАО запомнился феерическими поединками с лидерами (2 победы и ничья с командами 1-й пятерки), Впрочем, эти очки в основном добывали московские легионеры, участвовавшие лишь в отдельных играх.

МЫ В ОТВЕТЕ ЗА ТЕХ, КОГО ПРИРУЧАЕМ

Зоопресса, издания «Кот и пес», «Между кошкой и собакой», «Друг», «Твоя кошка» и др. широко рекламируют Международную выставку кошек «Кубок Москвы», которая пройдет в столице 9-10 марта 2003 г., и первую Международную выставку кошек из серии «Содружество-2003», которая состоится в Москве 5-6 апреля 2003 г. В субботу 15 февраля в Троицком Выставочном зале под эгидой Российской Фелинологической Федерации прошла выставка Международной лицензионной федерации любителей кошек, штаб-квартира которой находится в Германии. **Ольга Владимировна Сапуно娃**, руководитель фелинологического племенного центра «Ассоции», рассказала, что центр — это профессиональная организация, она является действительным членом Российской Фелинологической Федерации, которая включает в себя 45 субъектов России, около 70 питомников, в ней состоит поряд-



пертов высокого класса отследить чистопородность животного. Проводится четкая параллель: с одной стороны, высокий профессионализм, с другой — доброта и любовь к братьям нашим меньшим. Ведь давно известно, что рядом с душевным человеком всегда живность.

Одомашненные кошки известны еще со времен древнего Египта. Эти животные обязаны

были сопровождать умершего фараона к вечной усыпальнице. Сегодня кошки распространены по всему миру. На выставке были представлены более 30 участников, порядка 15 ведущих питомников России, заводчики демонстрировали племенную базу — экзотических животных, которые достаточно редки и дороги: здесь абиссинские, персидские, британские, сиамские кошки, французские персы, сфинкс донской, который ведет свое происхождение от породы «египетский сфинкс», животные, привезенные из Голландии, Бельгии и других стран Ев